



和 諧 之 家 HARMONY HOUSE LTD.

賽馬會和諧一心家暴防治中心
Jockey Club Harmony Link
Domestic Violence Prevention Centre

2018年11月23日

致：港聞組

新聞稿

經歷家暴父母關注子女情緒

自1985年成立至今，和諧之家一直致力於反家庭暴力的工作，為家暴受害人提供適切的輔導及治療服務，並推廣和諧及健康的家庭關係。回應社會日益嚴重的家暴事件，和諧之家為學童及父母進行深入的問卷調查，以期了解父母的親職困難。和諧之家於今日舉辦《暴風中的父母》論壇，除了邀請香港中文大學社會工作學系副系主任及教授、和諧之家服務發展委員會委員林靜雯教授分享研究成果外；亦請來社會福利署臨床心理學家黎清文女士講述與家暴父母同行的實踐智慧，以及有和諧之家「賽馬會童心踏『暴』計劃」計劃主任陳敏兒女士和社會工作員湯瑞興先生，就家暴家庭的父母需要及服務經驗作分享。

和諧之家於過去十二年為全港小學生提供「和諧快線」情緒教育流動服務。於2017至2018年度，本會統計使用服務的小一至小四學童成功收回之3,005份完成問卷，當中近六成學童表示在過去一個月曾看見父母吵架。這些學童在面對家庭衝突時，通常會感到害怕、憤怒、無助或不知所措。為此，和諧之家為探討經歷家暴父母遇上的親職困難，邀請香港中文大學社會工作學系副系主任及教授、和諧之家服務發展委員會委員林靜雯教授就此進行研究資料比對。林教授從和諧之家服務使用者收集的117份問卷發現，經歷家暴的父母相比一般家庭的父母，較願意承擔父母的責任，以及關注子女的情緒需要，亦較一般家庭的父母願意學習親職技巧。反之，一般家庭的父母較為重視子女的成就，或會增加子女的壓力，甚或家暴的危機。此項研究說明，經歷家暴父母未必如一般想像的不稱職，他們對親職的責任感值得肯定與支援。

和諧之家過去一直為經歷家暴的父母提供子女管教技巧小組、親職教育小組，以及個案輔導等服務。在論壇中，社工湯先生以錄像形式，呈現男性施虐者的自白，讓其親身分享家暴歷程、意識到家暴問題的嚴重性的經過、促使其正視問題的助力，以及改變的契機。從個案的分享發現，及早介入及適切的輔導服務有助減輕家暴的情況，甚至有效改善家庭關係。為此，機構以不同層面的介入手法，例如社區教育服務、小組及個案輔導等，提升社會的家暴意識之餘，亦在服務中辨識面臨家暴危機的家庭，以求及早介入。

和諧之家設立熱線予有需要人士，以預防家庭暴力的發生。如正在面對家庭問題困擾的人士，歡迎致電以下熱線尋求協助：

24小時婦女求助熱線：2522-0434
MAN (男士)熱線：2295-1386
小白兔心聲兒童熱線：2751-8822

如蒙垂詢，歡迎致電2342 0072或電郵至 yumingfok@harmonyhousehk.org 與和諧之家署理高級社區教育主任霍汝銘女士聯絡。



Hon. Life Patron

Mrs. Betty Tung

Board of Directors

Chairperson

Ms. Hing Chun Wong

Vice Chairperson

Mrs. Anna C. M. Koo

Treasurer

Mrs. Penny S.P. Crosbie-Walsh

Directors

Prof. Emil M. L. Ng

Dr. Chak Wah Kam

Mrs. Po Kwan Lau, JP

Mr. Alexander H.S. Leung

Dr. Grace S.M. Leung

Ms. Daisy C.Y. Chui